

«ИЗВЕСТИЯ» НАЗВАЛИ СУРГУТ «МЕСТЕЧКОВЫМ КРИМИНАЛЬНЫМ ПОКОЕМ» (2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

№ 118 (8701)

Среда, 25 июня 1997 года

В розницу цена договорная

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Округ взялся помогать инвалидам

Комплексную программу социальной поддержки инвалидов собираются разработать в округе.

Для того чтобы она получила наиболее полной, на территории округа, и в том числе в Сургуте, проводятся социологический опрос и анкетирование.

Данные, полученные по результатам этой работы, позволят узнать, какие льготы требуются инвалидам, определена потреб-

ность в спецавтотранспорте, будут получены ответы на различные другие вопросы.

Опрос проводят сотрудники медико-социальных экспертиз (бывших ВТЭК) и отдела социальной защиты.

Зоя СЕНЬКИНА.

Ждет ребят сельскохозяйственная нива

Завтра в пять часов вечера перед Дворцом культуры "Энергетик" соберется большая группа молодых сургутян.

Многих будут сопровождать родители и друзья. 150 старшеклассников и учащихся профессиональных училищ уезжают на все лето в Ленинградскую область.

Молодежные трудовые отряды будут заняты в сельскохозяйственной отрасли. Каждый рабочий день будет заканчиваться раз-

влечениями, которые помогут организовать наставники ребят, сопровождающие их в этом длительном путешествии.

Финансируют поездку муниципальное предприятие "Наше время" и комитет по делам молодежи городской администрации.

Зоя СЕНЬКИНА.

Инспекция возвращает жилье

2313 квадратных метров жилья возвращено в муниципальную собственность Сургутским отделом государственной жилищной инспекции с начала текущего года.

Это те квартиры, которые различными учреждениями и организациями использовались не по назначению: в качестве офисов, гостиниц, мастерских и тому подобное.

Кроме того, по представлению инспекции в состав жилого фонда было передано 770 квадратных метров жилья, в котором ра-

нее размещались жилищно-коммунальные службы энергетиков, нефтяников, а также офис предприятия "Приборсервис".

В настоящее время инспекция работает над тем, чтобы вернуть в жилой фонд еще 86 квартир, занятых сегодня под гостиницу болгарскими строителями.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

УКРАЛ И МОЖЕШЬ НЕ ВОЗВРАЩАТЬ?

В одном из номеров нашей газеты был опубликована статья под заголовком "Взятое не всегда решает проблему".

Речь в статье шла о сестре социальной помощи Сургутского психоневрологического диспансера, которая, пользуясь недееспособностью душевнобольной, продала ее однокомнатную квартиру, заработав таким образом 55 миллионов рублей.

Для этих целей "сестра" использовала поддельные документы, изготовленные по ее заказу за пять миллионов рублей. Чтобы спастись от уголовного преследования, женщина пытались дать взяточку главному

врачу психоневрологического диспансера Смердову.

Суд над гражданкой Марией Мамаевой (теперь можно открыть ее имя) состоялся. Насколько строгий приговор вынесен этой женщине, потерпевшей, к сожалению, оценить не может - она по-прежнему находится под опекой социальных работников диспансера. Наверное, она даже никогда не узнает, что наш самый гуманный суд в мире не смог (или не захотел?) защитить ее законные права. Так уж получилось...

Гр. Мамаевой было предъявлено обвинение по целию "букету" статьи Уголовного кодекса - кражи в крупных размерах, использование поддельных документов, покушение на дачу взятки должностному лицу... Всего

шесть статей. Одну из статей (мошенничество) суд отменил. По всем остальным признал Мамаеву виновной, хотя она свою вину признала лишь частично (в суде она стала говорить, что не давала Смердову пакет с деньгами, а, возможно, сказала о деньгах в разговоре). Но вина ее была доказана.

И что в итоге? А в итоге суд под председательством судьи В.Н.Саватеева назначил гр.-ке Мамаевой самое мягкое наказание, которое можно было назначить - четыре года лишения свободы условно с отсрочкой исполнения приговора на три года без конфискации имущества по ст. 144 ч.3 УК РФ путем поглощения менее строгого наказания более строгим. Несмотря на обстоятельства, отягчающие вину,

и отрицательную характеристику с места работы.

Свою роль сыграл тот факт, что подсудимая проживала одна с дочерью (Мария развелась с мужем во время следствия, хотя, впрочем, чисто формально). Суд даже не обязал подсудимую возместить материальный ущерб (55 миллионов рублей), нанесенный больному, недееспособному человеку. Работники ПНД отстояли интересы своей подопечной не смогли - в связи с заявленным гражданином иском в суде им было разъяснено, что необходимо обратиться в суд в гражданском порядке, так как "суду не представлены полностью документы о стоимости проданной квартиры".

- Конечно, мы не желали, что-

бы Мамаеву посадили, - говорит социальный работник СПНД Н.Баталова. - Но как же так, почему наша больная осталась без квартиры? Ведь это единственное, что у нее было. Пребывание в нашем диспансере - не сахар, к тому же очень дорого обходится. А если бы у нее была своя квартира, впоследствии можно было бы организовать уход за ней на дому...

Интересно, на что гр.-ка Мамаева потратила деньги, украченные у беззаконного, больного человека? На автомобиль? На мебель? Или на квартиру, которую приобрела недавно? А быть может, на адвоката?

Алексей НОСКОВ.

ПОЖАРНЫЕ ПОМЕРЯЛИСЬ МАСТЕРСТВОМ И УМЕНИЕМ

Два дня по полной программе пожарно-технической подготовки состязались команды противопожарных подразделений Сургута и Сургутского района.



«Я люблю Сургут»

Под таким девизом в предстоящее воскресенье пройдет День города.

С 10 часов утра до 11 вечера площадь Дворца культуры "Энергетик" будет представлена сургутянами, и здесь каждый найдет свой интерес: в программе и торжественная ярмарка, и открытие пешеходной зоны, и выступления спортсменов, детей, национальных коллективов и цирковых артистов. Свой сюрприз готовят и студенты Российской академии театрального искусства.

Как никогда, ожидается множество призов, конкурсов и подарков. Вот только бы погода не подвела.

Людмила БОКОВА.

В запасе у АО - несколько дней

Первого июля заканчивается регистрация акционерных обществ,

созданных до вступления в силу Федерального закона "Об акционерных обществах" и не прошедших необходимую процедуру в соответствии с действующим законодательством.

Чтобы АО, чьи учредительные документы не будут приведены в соответствие с указанным законом, по истечении вышеизложенного срока могут оказаться в неблагоприятной для них ситуации. Это обстоятельство может послужить основанием для ликвидации этих акционерных обществ.

Несколько дней в запасе у них еще есть. Обращаться забывчивым руководителям АО следует в кабинет 502 городской администрации; телефон 22-04-51.



Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

Вадим БЕЛЫХ, "Известия"

ВЕЗУЧИЙ КОМБИНАТОР

Сегодня небольшой тюменский город Сургут по взрывам, заказным убийствам, перестрелкам вполне сравним с крупнейшими российскими мегаполисами и областями.

Оно и понятно. Нефть, которую здесь в огромных количествах добывают, привлекает внимание и криминалиста, и государственных коррумпированных чиновников, и нечистых на руку предпринимателей. Одних только "воров в законе" на этой богатейшей земле семеро: Давид Чихиашвили (Дато), Владимир Зятьков (Зятек), Томас Корошенадзе (Томаз), Вадим Федорченко (Федор), Багаудин Кадиев (Боя), Павел Твалиелидзе (Пата), Алексей Сухачев (Сухач). Своевобразный рекорд по количеству "крестных отцов" на душу населения.

Собственно, отслеживанием деятельности "воров в законе" и занимался старший оперуполномоченный Сургутского отдела по организованной преступности Виктор Береговой, когда среди давних знакомых уголовных королей все чаще стал появляться импозантного вида "рослый" мужчина. "Воры" относились к нему почтительно, с подчеркнутым уважением.

Вскоре удалось установить имя неизвестного. Им оказался начальник отдела кадров Государственной налоговой инспекции по Сургутскому району Владимир Карст.

Дальнейшее изучение биографии "налогового светила" повергло Берегового в изумление. Там было все: служба в органах внутренних дел и увольнение оттуда "по отрицательным мотивам". Быстрые пересеки: начальник автоколонны, председатель правления кооператива.

Как он спрятался со своими обязанностями на этих должностях, история умалчивает. Зато по последнему месту работы Карста перед налоговой инспекцией, в отделе рабочего снабжения 21 МТП, сохранился достаточно подробный акт ревизии, проведенной по просьбе местной прокуратуры. Вывод ее печален: в результате нарушений финансово-хозяйственной деятельности директором предприятия Карстом и главным бухгалтером Лазаревой дальнейшее существование ОРС-21 невозможno.

На судьбе экс-директора ОРС-21 это грозное заключение никак не отразилось. По требованию заместителя главы администрации Сургутского района Ступниковой акт ревизии был изменен и сокращен, а Карст занял руководящее кресло в налоговой инспекции в багатейшем нефтяном центре Сибири.

ФАЛЬШИВЫЙ ПРАВОВЕД

Но должность эту без специального образования получить невозможно. И претендент предоставил диплом об окончании в 1986 году Донецкого государственного университета по специальности "Правоведение". Оперативникам отдела по организованной преступности не составило труда установить, что Владимир Карст в ДГУ никогда

да не учился, а бланк диплома, который он представил, в университете не поступал.

А в это время лжеправовед развел бурную деятельность. Он решил стать руководителем всей налоговой инспекции...

Для сотрудников Сургутского ОПП это скромное желание налогового кадровика выразилось в том, что в отдел из роты оперативного реагирования УВД Сургута были переданы сообщения неких Ев-

деятельности Карста была создана оперативно-следственная группа, в которую вошли сотрудники налоговой полиции и отдела по организованной преступности по Сургуту и Сургутскому району.

Телефонные переговоры Карста были взяты под контроль. Как рассказывают члены оперативно-следственной группы, никто из них не ожидал столкновения со столь широкой палитрой знакомств с сургутским служащим: УВД

ского удостоверения, копия еще одного фиктивного диплома о якобы окончании Карстом в 1988 году Тюменского индустриального института.

Наши и дубликат разрешения на приобретение огнестрельного оружия на имя Федора Бондарчука, заместиеля начальника Управления уголовного розыска УВД Тюменской области. Как оказалось, еще в 1994 году по нему было приобретено охотничьи ружье 12-го калибра, впослед-

мента и ни разу не встретившись ни с Береговым, ни с Сапоненко, посланец Москвы выдал свои глубокие вы воды. Он возбуждает уголовное дело против старшего оперуполномоченного Берегового по статье 171 часть 2 (превышение власти и служебных полномочий, сопровождающееся насилием).

В тот же день прокурор Сургута Маркин в поддержку своего столичного коллеги выдает санкцию на заключение Берегового под стражу. Не желая попасть в одну камеру с уголовниками, как ему уже успели пообщаться, оперативник от ареста скрылся, и на него объявили федеральный розыск.

СУРГУТСКОЕ СЧАСТЬЕ

Зато Владимир Карст уже ни от кого не скрывается. Справедливость "по-сургутски" победила. Он, невзирая на фальшивые дипломы, удостоверения, нелегальные ружья, показания свидетелей и прочее, вернулся в Сургут, как говорится, на коне. Теперь Карст восстановлен в должности, ему выплачены все причитающиеся деньги за вынужденный прогул. Сегодня он на больничном, приходит в себя от пережитого.

Судьба возбужденных против него уголовных дел сложилась не столь удачно. По сведениям, которые получила редакция, они прекратились. А коли так, то Владимир Карст перед законом на нынешнем этапе чист и ни в чем не виновен. Так же, как и раньше, он будет работать в налоговой инспекции и стремиться стать ее начальником. А чтобы ничего плохого не случилось, его теперь охраняют сотрудники милиции из Омска.

Благоденствует, тоже уже не прячась, Юрий Радьков. Получил повышение Федор Бондарук. Теперь он заместитель начальника УВД Тюменской области. Не обошла карьерная стезя и Чупатова: стал заместителем начальника отдела. Все в порядке и у прокурора Сургута Маркина.

В багах теперь старший оперуполномоченный Береговой, который всеми законными способами сегодня пытается добиться справедливости. И в первую очередь того, чтобы его беспристрастно выслушали. Пока же все, кто ему могут предложить, это приехать в Сургут и сесть в камеру. Все разговоры потом. Однако, зная местные нравы, легко догадаться, что произойдет, окажись строптивый капитан на тюремных нарах.

Вопрос, казалось бы, простой: отменить санкцию на арест и дать ничем еще не запятнавшему себя профессиональному доказать свою правоту. Однако такое развитие событий слишком для многих опасно.

В местечковом коррумпированном покое провинциального города, надежно оберегаемом подкоркленными столичными связями, кому нужны строптивые сыщики...

Карстовый слой (геолог.) характеризуется многочисленными провалами и пустотами.

(Перепечатано из газеты "Известия", №112, 19.06.97 г.)

КАРСТОВЫЙ СЛОЙ, ИЛИ ПОСЛЕДНЕЕ ДЕЛО ОПЕРА БЕРЕГОВОГО

гения Дорохина и Андрея Боровского. Они признавались в том, что Владимир Карст "заказал" им покушение на заместителя начальника налоговой инспекции Елену Соловарову.

Вообще боевики-наемники поведали немало интересного о темной жизни высокопоставленного местного чиновника. О том, что "под ним" работает довольно сильная криминальная группировка, делами которой ведет личный телохранитель Карста Юрий Радьков. В основном входит в нее бывшие и действующие сотрудники органов внутренних дел.

Группировка не брезговала захватами заложников и вымогательствами. Полностью задокументировать удалось обстоятельства похищения местной жительницы Швец. У нее подручные Карста под руководством Радькова вымогали квартиру, машину, крупную сумму денег. Чтобы не счастнее быстрее согласилась, ее вывезли на дачу, где неоднократно пытали.

Зато покушение на Елену Соловарову, по словам незадачливых гангстеров, им было обещано две тысячи долларов. Предполагалось инициировать разбойное нападение, избить, желательно с тяжелыми увечьями, но не убивать. Дорохин и Боровской рассказали, что Карст мотивировал свой заказ тем, что Соловарова мешает занять ему пост начальника налоговой инспекции и ее надо на время отодвинуть.

Однако двум бойцам хотелось заработать поболее двух тысяч "зеленых". Поэтому они скрыто на диктофон записали слова Карста и предупредили свою предполагаемую жертву о будущем покушении. Дальше разработать схему шантажа не удалось. По словам Александрова, слухи злополучной кассеты дошли до "папы". На разборки с зарвавшимися бойцами ринулся Радьков. Строптивцев отловили, вывезли в гаражи и зверски избили. По словам потерпевших, активное участие во всей операции принимал начальник отделения местного отдела уголовного розыска Чупатов.

Для пресечения и раскрытия предполагаемой преступной

города Сургута, УВД Тюмени, правительство Москвы, Генеральная прокуратура. И вскоре общие дела, общие интересы, общие связи...

ВСТРЕЧНЫЙ УДАР

Тут как раз вскрылись факты злостного уклонения от налогов самим Владимиром Карстом еще в те времена, когда, до гибели ОРС-21 и назначения на высокую должность в налоговых органах, он занимался частным предпринимательством в области недвижимости.

Было возбуждено уголовное дело №01943. Карста арестовали. Задержали по президентскому указу и его телохранителю Юрию Радькову. При обысках у начальника отдела кадров налоговой инспекции изъяли наручники, резиновую палку, незарегистрированное охотничьи ружье, фальшивое служебное удостоверение главного налогового инспектора на его имя, второй общегражданский паспорт с пропиской в Краснодарском крае.

Работа следователей и оперативников разворачивается, но звучит и первый тревожный звонок. Сургутский горнарсуд меняет меру пресечения Карста за залог в 30 миллионов рублей. Отздания суда он далеко отойти не успел, его снова задержали по решению следователя УВД Ханты-Мансийского автономного округа Сапоненко уже в связи с другим уголовным делом - №02628 по вымогательству у Швец.

На следующий день Сапоненко предъявляет Карstu обвинение и выносит постановление о содержании его под стражей. Однако внезапно прокурор Сургута Маркин в этом следователе отказывает, налоговый чиновник оказывается на свободе и немедленно скрывается.

Только через четыре дня уже первый заместитель окружного прокурора Иванов санкционирует постановление о заключении Карста под стражу и повторных обысках на квартирах его и его жены.

Находки при обысках были сделаны достаточно обескураживающие: незарегистрированное охотничьи ружье, цинк патронов 7,62 мм, похищенный в ГАИ бланк водитель-

ства, таинственно исчезнувшее. Кроме того, выяснилось, что при помощи Бондарчука Карсту в свое время в нарушение Закона "Об оружии" было выдано разрешение на приобретение нарезного карабина.

Это, пожалуй, был последний успех старшего оперуполномоченного Берегового и следователя Сапоненко, да и вообще всей оперативно-следственной группы. Поскольку в тот же день заместитель прокурора Бурдин освобождается из-под ареста телохранителя Карста Радько, который так же, как его шеф, немедленно исчезает.

А события между тем разворачиваются головокружительной скоростью. 29 апреля 1996 года прокурор Сургута Маркин отстраняется от расследования дела Берегового, шестого мая - Сапоненко. Дело Карста нарочным увозится в Москву в Генеральную прокуратуру, а оттуда передается в Ханты-Мансийскую прокуратуру. По указанию окружного прокурора проводится проверка деятельности капитана Берегового на предмет совершения им должностных преступлений. Поводом послужила статья в газете "Рабочая трибуна", где утверждалось, что на допросе Береговой сломал подследственный Карсту руку.

На этот раз в возбуждении против него уголовного дела было отказано за отсутствием в его действиях события преступления. Вопреки публикации рука налогового чиновника оказалась невредимой. Однако прокурор Сургута дает письменное указание дело все же возбудить, теперь уже по принуждению свидетелей к даче ложных показаний.

В сентябре все, что связано с Карстом, снова отправляется в Генеральную прокуратуру, и устанавливается относительное затишье до весны 1997 года. Карст и Радьков гуляют на свободе, а Береговой воюет с местными "ворами-законом".

В апреле этого года в Сургуте появляется представительная комиссия Генеральной прокуратуры во главе с государственным советником юстиции Хвощенко. Изучив доку-

Частная Жизнь

ПРОИШОШЛО это седьмого августа 1995 года. Погода в тот день стояла отвратительная: небо серое, насыпал дождь. Но Вася сказал, что ехать ему надо. Дело в том, что полгода назад мы купили у моего брата "Ниву". Машину стояла на учете в Ноябрьске, для оформления документов нужно было ехать туда.

Муж мой - профессиональный водитель. Ну что, казалось бы, переживать. Дорога хоть и дальняя, но не столь уж и долгая. Вечером выехал, завтра все дела перешает, а через день будет дома.

Уехал он, а на сердце почему-то было неспокойно. На следующее утро звонят мне из ГАИ. Так и так, говорят, не волнуйтесь. Ваш муж жив, хотя находится в больнице. Произошла авария. Все сейчас выясняется. Машину сильно разбита.

Василия нашла в травматологии, в отделении реанимации. Долго врачи боролись за его жизнь. Помогло, наверное, то, что организм был достаточно молодой (тогда ему сорок два было) и что никогда ничем не болел все эти годы.

Диагноз, с которым Васю госпитализировали, - "тяжелая закрытая черепно-мозговая травма, субдуральное кровоизлияние". Для того чтобы промыть скопившееся в голове кровь, врачам пришлось делать трепанацию черепа. Напоминание обо всех этих процедурах - проваливающийся участок на левом виске.

В бреду муж все время твердил о каком-то прицепе. Как удалось выяснить, авария произошла на 16-м километре автодороги Сургут - Новая Федоровка в седьмом часу вечера. Есть там такой поворот, достаточно сложный. Когда Вася подъезжал к нему, настырно - по его словесному описанию -

"Жигули" белого цвета, с прицепом. Приняв вправо, муж остановился на обочине дороги.

На повороте водитель с машиной-то спрятался, а вот прицепом не только снесло нашу "Ниву", но и ударило в висок находившимся в нем предметом. Васю (позже

виновного, он сказал, что побоялся подходить к мужу, был уверен, что тот погиб).

Не буду говорить, как все это пережили я и трое наших детей. Последствия трамвы, говорят, еще могут оказаться. Муж стал нервным, раздражительным. Изводят и час-

нер. Что вы с него можете взыскать?"

Дело подается таким образом, что к той белой машине был прицеплен еще один автомобиль, за рулем которого якобы ехал тот самый пенсионер. Дескать, он уснул в дороге и не успел отвернуть. А прицепа, мол, не было вообще.

Суд, несмотря на то, что собирали неоднократно, так и не смог вынести окончательного решения. Слишком много в нашем деле нестыковок. Посылали запрос в окруж, откуда пришел ответ: дело дорасследовать.

Основные детали аварии муж вспомнил только в феврале, то есть спустя полгода после аварии. Может, поэтому дело так и ведется? На мой взгляд, решение не может вынести суд еще и потому, что в материалах дела не присутствуют показания непосредственных свидетелей происшествия - тех рабочих из автобуса.

Я понимаю, что много времени прошло с тех пор, но видевший однажды дорожно-транспортное происшествие с тяжелыми последствиями не забудет его никогда. На 26 июня назначено очередное слушание дела. Надеюсь, кто-нибудь из свидетелей поможет вынести ясность в разбирательство? Ведь все мы по одним дорогам ездим, и от опасности стать жертвой ДТП не застрахован никто.

Помогите нам восстановить ситуацию того дня - седьмого августа на 16-м километре Ново-Федоровской дороги. Номер машины, на которой ехал мой муж, - 4-00-37 ТЮ. "Нива" вишневого цвета. Заранее благодарю. Наш домашний телефон 34-38-10.

С уважением,
Валентина МИКУЛИК.

ВОПРОС, КОНЕЧНО, ИНТЕРЕСНЫЙ

ТУК-ТУК - ТОТ ЖЕ ЗВУК: С ПОТОЛКА ВОДА

Что может подкинуть человека часиков вдак в пять утра из теплой постели?

Если отвлечься от всевозможных расстройств внутренних органов человеческого организма, то только одно - монотонно капающая с потолка вода.

Хорошо, если соседи в то утро (когда подобное может произойти и в любое другое время суток) будут дома, а о ремонте в ванной, коридоре и туалете вы только подумывали. А если наоборот? Многие, кстати, сейчас всевозможные евроремонтники своих лен- и прочих проектов начали ведь именно с этих уголков квартир.

В поисках ответа на этот вопрос мы обратились к юристам. И вот что нам посоветовали: если добровольно конфликт с соседями не угрожает - на "нет", как говорится, и суд есть.

Но, прежде чем обращаться туда с иском о возмещении морального и материального ущерба, не лишним будет сделать следующее. Сходить в ЖЭУ или РЭУ, на обслуживание которого находится ваш дом, взять за руку мастера и привести его в ваше потерявшее "товарный" вид жилище.

Пусть ваш добровольно-принудительный гость составит акт о том, что предстало пред его взором, и совместно с хозяином - дефектную ведомость, в которой указывается, что нужно заменить и сколько это стоит.

Желательно, чтобы работник ЖЭУ в этом акте указал виновного. Виновник же установливается достаточно непросто. Если "утечка" произошла по той простой причине, что соседи сверху устали обращаться по поводу неисправности в свой эксплуатационный участок, то косвенный виновник все-таки ЖЭУ. А если нет, да еще к тому же квартира у них приватизирована - то все сто процентов нанесенного ущерба лягут тяжелью своей на их плечи.

Два года назад нашу семью постигло горе. И если муж мой сумел выкарабкаться из тисков смерти, то растянувшееся на годы разбирательство того дорожно-транспортного происшествия, жертвой которого он стал, похоже, может вконец подорвать его здоровье. Впрочем, все по порядку.

муж вспомнил детали происходившего.

Прияд в сознание, он рассказал, что, когда произошла авария, к нему подбежали ехавшие на оранжевом ПАЗике" вахтовики. "Где этот...?" - не стесняясь в выражениях, спросил их муж. "Поехали догонять - он даже не остановился".

ГАИ почти сразу прибыла на место происшествия. Составили акт, муж отдал им документы. Для оказания помощи его посадили в пополную машину, где он и потерял сознание. Позже задержали

тые головные боли. Слава Богу, начавшее падать зрение восстановилось. О своем состоянии он говорит: "Лет на двадцать стал старше".

По факту ДТП возбудили уголовное дело. Но почему-то, пока муж лежал в больнице, медленно возвращаясь к жизни, виновник аварии... поменялся. Не только молодой водитель белых "Жигулей" им оказался, а пенсионер, ехавший на зеленой "шестерке".

В ГАИ нам так и сказали: "Вам повезло, виновник - пенсион-

ер".

Приятные десять тысяч старушка, перекрестившись и призывая на защиту дающего все силы небесные, ловко засунула под передник.

Протянутые десять тысяч старушка, перекрестившись и призывая на защиту дающего все силы небесные, ловко засунула под передник.

Универмаг "Восход" - это тебе не какая-нибудь багажировка. Пока в одном отделе постоишь, в другом, на второй этаж поднимешься, не только сумки успеют пополниться, но и время незаметно пролететь.

Почти было ушла, да вспомнила, что забыла сыр купить. Подошла к прилавку и вдруг вижу: тяжело передвигая шаркающие ноги, на краю подиума висела самая бабулячка.

- А, бабушка! Давно уже вас подождаем.

Ну, давайте сюда вашу мелочь, сейчас обменяется, - продавец, помогая подследователю старушки, пересчитала ее "заработок".

- Пятьдесят.

Акуратно сложив купюру, старуха направилась к выходу - до закрытия магазина оставалось часа полтора, основная масса покупателей, спешивших приобрести что-нибудь к ужину, уже прошла. Сидеть на скамейке в любом возрасте небезопасно, а уж тем более в преклонном. В общем, закончился у бабушки трудовой день.

Я же, заинтересовавшись доходами, которые приносит этот достаточно унизительный вид бизнеса, подошла к продавцу, которая обменивала ста-

рушки мелочь.

- Она сегодня что-то недолго просидела, поэтому всего пятьдесят тысяч и насобирала, - сказали мне. - А так у нее по триста-четыреста тысяч выходят.

- В день?

- Это, конечно, не всегда. Но достаточная сумма набирается, если хотя бы часиков пять-шесть посидеть. Люди-то ведь разные бывают. Кто десять тысяч подаст, кто пятьдесят, кто и сотню. Она ведь только мелкие обменивает. Их, кстати, и на виду держит, чтобы еще жалостливство было. Хотя неизвестно, что у нее за дети. Может, живут за ее счет, а может, и не знают о ее деятельности. Все ведь работают, а подозрения они не заслуживают.

...Старость сама по себе уже требует снисходительности. А тут, когда видишь старуху или старика, которых вынудила жизнь попрошайничать, какими только словами не покрещивает существующий строй в России.

Хотя в прежние-то годы бабуля наша в одиночку лишилась бы столь солидной приватики к пенсии, дежурящий поблизости наряд милиции не только ее домой доставил, но и ее с детьми с внуками уроки нравственности преподнес.

Кстати, универмаг "Восход" - не единственный магазин, где такие вот бабули потихонечку делают свой бизнес. Те же лица на том же месте почти в одно и то же время стоят у дверей "Молодежного", "Северного", "24 часа" и прочих крупных магазинов города. Территория здесь строго разделена, и новичку тут не очень-то обрадуются.

Кто может, так и присосывается, скажете вы. Самое любопытное во всем этом, что нищих среди них не найти. У каждого не только крыша над головой имеется, но и заработка на черный день. С нашей помощью.

КАРТИНКИ С НАТУРЫ

ПРЕЖДЕ ЧЕМ

РАЗГОВАРИВАТЬ С ДЕВУШКОЙ, ВЫЯСНИТЕ - НАСТОЯЩАЯ ЛИ ОНА?

Помните, как у Петросяна в одной из миниатюр: провинциальный дедушка приехал в Москву и, ошалев от общения с автоответчиками, на очередное "Здравствуй!" на том конце телефонного провода спросил: "Девушка, девушка, ты настоящая девушка или нет?". Нецензурное возмущение в трубке убедило: "девушка" была настоящая.

Впросак с автоответчиком попадают сегодня многие: благо, от теперь у каждого пятого абонента имеется. Все зависит от записанного на пленку сообщения. В основном позывавший "покупается" на паузу после вежливого приветствия и, не успев попросить к телефону Машу-Наташу, оскается на монотонной просьбе оставить свое сообщение после звукового сигнала.

Но особенно смешно получается при общении с "настоящей девушкой", когда вы ошибаетесь номером. Говорят, некоторые даже судьбу свою находят таким образом. Как-то нужно было позвонить в МП "Наше время". Набираю номер. На том конце приятный женский голос как-то не очень официально, с некоторым придыханием даже противягивает: "Ал-ло?".

- Извините, - говорю. - Это я в "Наше время" попала?

- А вас что конкретно интересует: год или век?

Ну, о том, что звонишь в "Осень" (дом престарелых), а по номеру, указанному в спрово-вочнике (квартира, как выясняется), тебе советуют посмотреть в календарь, и тому подобных случаях говорить не будем.

Совсем недавно разговорчик состоялся, достойный кулисских анекдотов.

- Алло, это, извините, "Исполин"?

После некоторого времени смущенного сопения в трубке мужской голос отвечает:

- Не исполин, но... тоже ничего!



Житейские истории наблюдали и поделились с читателями
Татьяна КИФОРУК.



Генеральная лицензия № 588 от 30.05.96 г.

КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК» ООО

ПОКУПАЕТ И ПРОДАЕТ АКЦИИ

**ОАО «Сургутнефтегаз»,
РАО «ЕЭС России»,
РАО «Газпром».**

ПОКУПАЕТ АКЦИИ

**ОАО «Транснефть»,
НК «Сургутнефтегаз»,
ОАО «Хантымансиликскотелеком».**

ПРОДАЕТ АКЦИИ

**ОАО «Юганскнефтегаз»,
простые векселя
«Сургутнефтегазбанк» 000;**

ПОКУПАЕТ ВЕНСЕЛИ

различных эмитентов.

ул. Губкина, 15а, каб. №205;

тел. 39-87-92, автоответчик
по курсам акций - 34-74-27.

ПОКУПАЮТ АКЦИИ

АО «Сургутнефтегаз»

НК «Сургутнефтегаз»

по самым высоким ценам

Обр.: ул. Дзержинского, 6.

Тел. 22-45-15.

Фирма "АЛЕКСАНДР"
занимается продажей
АВТОМОБИЛЬНЫХ КОНДИЦИОНЕРОВ
на а/м ВАЗ-2108, -09, -099, ГАЗ, без установок.
ГАРАЖНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
 фирм России и Италии.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, каб. № 327.
Тел./факс: 33-78-18.



Ген.лицензия №588 от 30.05.96г.

«СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК» ООО

приглашает на работу ИНЖЕНЕРА-ЭЛЕКТРОНИКА
(мужчину, возраст до 30 лет, высшее специальное образование).

Прием осуществляется на конкурсной основе.

По вопросам приема обращаться по тел.: 39-87-60, 39-86-05.

РАЗНОЕ

Утерянные водительские удостоверения на имя КУЗНЕЦОВА Е.И. и удостоверение инвалида войны просят вернуть за вознаграждение. Тел.: 34-68-24, 55-21-72.

Утерянный паспорт на имя КОТЕЛЬНИКОВА Александра Максимовича просить вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Ленина, 38, кв. 187.

Удостоверение ветерана труда на имя КОТЕЛЬНИКОВА Александра Максимовича считать недействительным.

Диплом АВ №191363, выданный ВШС №4 на имя СТЕФАНОВА Сергея Ивановича, считать недействительным.

Утерянное свидетельство об окончании средней школы №1 на имя КОНОВАЛОВЫ Елены Васильевны считать недействительным.

Боенний билет на имя ПАВЛОВА Дамира Арифулловича считать недействительным.

Атtestат о среднем образовании №9117165 на имя КАРПЮК Дмитрия Юрьевича считать недействительным.

ИЧП "Комторгавтотранс" Сергеева ликвидируется. Утерянные печати и штампы считать недействительными.

Купил однокомнатную квартиру (моспроекта, малосемейку, трехлистник). Тел. 25-23-37.

Купил а/м "Ока", недорого. Тел. 46-31-51 (раб.).

Купил однокомнатную квартиру в

25 мкр. или геолог. Тел. 21-11-45 (с 18 до 21 часа).

Купил двигатель на мотороллер "Мурзик", коттедж б/у. Тел. 34-59-89 (с 20 до 23 часов).

Купил или сниму однокомнатную квартиру. Тел. 22-25-19 (после 18 часов).

Сниму на длительный срок помещение под офис. Тел. 34-93-30. Сладку двукомнатную квартиру. Тел. 34-56-30.

Худеем. Тел. 21-27-45.

Сжигание жира с брамелайном. Тел. 46-42-41.

Работа. Тел. 25-79-36.

Работа. Тел. 21-27-45.

Потерялся малый черный пудель (на ушах с прорезью). Нашедшего просить вернуть по адресу: ул. Бажова, 26, кв. 33.

НА РАБОТУ

Требуются продавцы. Тел.: 22-62-95, 22-63-77.

С Сургутским пусконаладочное управление - инженера-программиста, электромонтера по ремонту оборудования 5-6 разрядов. Обр.: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 29а. Тел. 22-14-94.

Если вы устали от низкой квалификации своего юриста или вам просто нужен толковый юрист, возможно, я окажусь полезным для вас со своим желанием работать 25 часов в сутки и иметь высокую оплату труда. Тел. 46-41-94.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретаря - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1984 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №02-1620 от 18.12.1995г.

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

ЗАО «Западно-Сибирское Агентство Недвижимости» Лицензия А 824586

ПРОДАЕТ:

двуХкомнатную эркерную квартиру ленпроекта, 5 этаж 5-этажного дома, пр. Ленина, 29

двуХкомнатную квартиру моспроекта, 3 этаж 5-этажного дома, ул. Энергетиков, 21

двуХкомнатную квартиру ленпроекта, 2 этаж 5-этажного дома, ул. Пушкина, 18

двуХкомнатную квартиру ленпроекта, 5 этаж 5-этажного дома, ул. Геологическая, 21

двуХкомнатную квартиру ленпроекта, 5 этаж 5-этажного дома, ул. Мелик-Карамова, 39

двуХкомнатную квартиру ленпроекта, 2 этаж 5-этажного дома, ул. Чехова, 10

двуХкомнатную квартиру, кирпич., 7 этаж 9-этажного дома, ул. 50 лет ВЛКСМ, 5а

трехкомнатную квартиру ленпроекта, 2 этаж 5-этажного дома, пр. Мира, 8

трехкомнатную квартиру, кирпич., 7 этаж 9-этажного дома, ул. 50 лет ВЛКСМ, 5а

трехкомнатную квартиру ленпроекта, 4 этаж 5-этажного дома, ул. Студенческая, 21

четыРЕХкомнатную квартиру ленпроекта, 2 этаж 5-этажного дома, ул. Чехова, 20

пятикомнатную квартиру, дом "Сиконко", 2 этаж 5-этажного дома, ул. Югорская, 32/1.

Контактный телефон 33-59-66.

Открытое акционерное общество «ГОРРЕМСТРОЙ» доводит до сведения акционеров, что

11 июля 1997 года

СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ.

Регистрация акционеров начинается в 10.00 по адресу: Нефтеюганское шоссе, ост. «Пос. Звездный», авт. №21.

ПОВСТВОК ДНЯ:

1. Результаты хозяйственно-финансовой деятельности акционерного общества за 1996 год.
2. Выборы членов наблюдательного совета общества.
3. Утверждение внутренних документов общества.
4. Разное.

**ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ
Сберегательного банка РФ!**

Общим годовым собранием СБ РФ от 30.05.97 г. ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ по выплате дивидендов

за 1996 год:

- обыкновенная акция - 60% годовых;
- привилегированная акция - 80% годовых.

27 мая обыкновенные и привилегированные акции СБ РФ решением Котировального комитета Некоммерческого партнерства "Торговая система РТС" (РТС-1) были включены в Котировальный лист первого уровня.

ЭТО ОЗНАЧАЕТ СЛЕДУЮЩЕЕ:

1. Акции СБ РФ удовлетворяют всем требованиям, предъявляемым Федеральной комиссией по рынку ценных бумаг к ценным бумагам.
2. С 27 мая 1997 года котировки акций СБ РФ имеют статус официально признанных.

**С вопросами обращаться по адресу:
г. Сургут, ул. Дзержинского, 5, каб. №305.**

Тел. 21-47-39.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ!

Отделение Сберегательного банка РФ №5940

**ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ
КРЕДИТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ**

по работе с корпоративными бумагами

различных эмитентов

**(РАО «Газпром», РАО «ЕЭС России»,
АО «Сургутнефтегаз», НК «СНГ» и пр.).**

**Обращаться по адресу: г. Сургут,
ул. Дзержинского, 5, каб. №305.**

Тел. 21-47-39.

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ ДЕШЕВО!

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА:

- > бумага А4/серокса отечественного пр-ва, 500 л. 35.600 руб.
- > бумага письма, 500 л., отечественная 28.000 руб.
- > бумага д/факса импортная 18.500 руб.
- > бумага д/принтера, 210-420 мм..... 12.000-22.000 руб.
- > тетрадь ученическая, 12 л., клетка, линия 550 руб.
- > тетрадь общая, 10 л., клетка 2.700 руб.
- > записные книжки, каракули, ручки, калькуляторы
- > пиш. машинки: "Любава" 1.100.000 руб.
- > "Самсунг" №1000 1.300.000 руб.
- > "Олимпия" 1.500.000 руб.
- > "Оптима SP-50" 1.900.000 руб.
- > "Оптима" (11 ламп) 2.900.000 руб.

> и еще 300 наименований.

**Обр.: мкрн. строителей,
ул. Сибирская, 11/2, 1 этаж.
Тел. 76-64-66.**



реализует

высокоакачественную, изготовленную на германском оборудовании сухую штукатурку:

тарированный гипс: цемент:

плоский и волнистый шифер: кирпич одинарный

красный, кирпич силикатный: стекло: 4 мм:

стеклоблоки: блоки пенополиуретановые,

не требующие последующей отделки: бочки

полизиэтиловые пищевые 30-литровые: с широким

горлом и герметичной крышкой: задвижки стальные:

вентили чугунные и бронзовые: отводы:

лампы ДРЛ: светильники уличные РКУ:

светильники гаражные НСР-200: угольки 65: минилюминаторы:

миниатюры диаметром 3 мм.

Телефоны: 34-05-42, 76-67-70
(спросите 24-й кабинет).

ПРОДАЮТ

Продают и покупают квартиры. Тел. 34-20-19 (раб.).

Трехкомнатную квартиру ленпроекта (9 этаж) по ул. Ленина. Тел. 22-92-13 (с 19 часов).

Трех-, четырехкомнатные квартиры.

Трех-, четырехкомнатные квартиры.

Четырехкомнатную квартиру ленпроекта (1 этаж) по ул. Лермонтова. Тел. 22-37-56.

Четырехкомнатную квартиру в г. Черкассы: овощная ячмень (ГАИ), садовый участок. Тел. 34-58-85.

Дом на берегу реки (70 км от Тюмени, 10x11, плавника городского типа, 3 комнаты и кухня, баня, стая, гараж, подвалы), отгород, теплица) 49 млн. рублей. Обр.: Свердловская обл. Слободо-Туринский р-н, с. Усть-Ница, ГАР. Район.

Дачу. Тел. 22-19-59 (в раб. времени).

Дачу, бани, а/м ГАЗ-3307, УАЗ-3303, КамАЗ-4425-тигач, ЗИЛ-130: пл/ОДАЗ, пл/КЗАП. Тел.: 22-63-77, 22-62-95.

А/м УАЗ-4696 1984 г. вып., кузов перво.

войной комплектности. Тел.: 22-63-00 (дом.), 46-31-51 (раб.).

А/м ГАЗ-3307, УАЗ-3303, КамАЗ-4425-тигач, ЗИЛ-130: пл/ОДАЗ, пл/КЗАП. Тел.: 22-63-77, 22-62-95.

А/м УАЗ-4696 1984 г. вып., кузов перво.

войной комплектности. Тел.: 22-63-00 (дом.), 46-31-51 (раб.).

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.

А/м "Ауди-100" 1991 г. вып., растаможен. Тел. 33-87-15 (ежедневно, с 18 до 20 часов).

А/м "Ауди-100" 1994 г. вып., состоя-

ние отличное. Тел. 46-55-04.

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.

А/м "Ауди-100" 1991 г. вып., растаможен. Тел. 33-87-15 (ежедневно, с 18 до 20 часов).

А/м "Ауди-100" 1994 г. вып., состоя-

ние отличное. Тел. 46-55-04.

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.

А/м "Фольксваген" 1997 г. вып., без

пробега по СНГ. 100% выполнены за

казы на иномарки и любые модели

АЗ. Тел. 22-76-03.